



天河智慧城扩容 广氮—奥体片区纳入

“广氮—奥体片区”这一打造了七年的广州东部生态宜居新城，未来将加入知识经济的产业活力。4月25日，《天河智谷片区城市设计及控制性详细规划》在广州市规委会地区规划及城市设计专业委员会上获通过。根据规划，广氮—奥体片区将纳入天河智慧城，以新一代信息技术与文创产业为主导，打造广深走廊重要科创与文创节点，形成生态、交通、智慧、景观廊道特色。片区功能从居住主导调整为产业为主、居住为辅后，较现行控规新增86.8公顷产业用地，整个片区预计可解决10万人就业，可产生1100亿元的产值，同时人口减少4万人。



天河智谷片区 1-4

调整

片区主导功能从居住转向产业为主

天河智谷片区（即天河区广氮—奥体片区），东至珠吉路，西至科韵路，南至广园快速，北至沈海高速，总面积约15.2平方公里。

现行控规于2011年批复实施，功能定位是广州东部生态宜居新城，以智慧、休闲为特色的市级公共中心，主要围绕奥体中心建设东部新城。经过7-8年的建设，目前已经建成一批居住社区（中海康城、珠江东境、帝景山庄、牛奶场板块、广氮花园等），人口规模已达6.4万人，居住功能正逐步完善与增强。随着周边道路系统及轨道交通的逐步完善，该地区成为广州中心城区东部不可多得的发展区。

此次规划将片区功能从居住主导调整为产业为主、居住为辅，因此增加了产业用地，以保障产业空间；共调整了86.8公顷的居住即其他用地为产业用地，规划总建筑面约245.2万平方米，共31个地块，预计可解决10万人就业，可产生1100亿元的产值，同时，居住用地面积、建筑面积较原控规分别减少了54.78万平方米、127.56万平方米。规划人口从原控规的17.7万人减少至13.7万人，共减少4万人口。

定位

知识经济将作为下一个增长极

天河区委、区政府坚持优化存量资源配置、扩大优质增量供给，强化“三区支撑”，构建“一核集聚、双城驱动、双带联动”的产业布局。其中，中央商务区和广州第二中央商务区（天河片区）继续依托东部沿江发展带发展。而天河智慧城加快园区扩容提质，将广氮—奥体片区纳入天河智慧城范围，大力发展战略性新兴产业，将知识经济作为下一个增长极。

为了实现做大产业、产城融合、功能提升的建设目标，规划提出天河智谷的功能定位为广深科技创新走廊重要科创与文创节点，与五山高校区、科学城等串联，打造以产业功能为主导的“天河智谷”，建设成为集“产、学、研、商、居、文”于一体的新一代信息技术与文化创意价值创新园。

产业方向上，片区主导产业为I（新一代信息技术）+C（文化创意）、辐射产业为A（人工智能）+B（生物医药）。根据分布图，广氮片区主要发展新一代信息技术产业，包括新一代移动通信、创业服务、新能源、基因工程、科技服务、下一代互联网、大数据等；奥体片区主要发展文化创意，包括创意设计、艺术服务、数字传媒、创意商业等。

羊城晚报记者 赵燕华 通讯员 穗国规

规划

499公顷公园绿地 比现行控规新增7公顷

规划明确，要在该片区内打造生态、交通、智慧、景观四类廊道，凸显片区特色。

生态廊道规划公园与防护绿地共449公顷，比现行控规新增约7公顷；建设综合生态廊道，优化城市开敞空间，保障城市通风、城市生态与城市环境质量。记者从规划图可见，生态廊道两侧共分布8处公园与文体场馆，包括创投公园、湿地公园、科创公园、小天鹅艺术馆、文创公园、奥体中心、山体公园、天河区儿童公园等，保障生产生活需求。

具体来看，重点生态建设包括车陂涌湿地公园，面积约70公顷、长度约2.5公里，廊道宽

150-300米；奥体山体及湿地公园，面积约220公顷。令人关注的是，湿地公园可消纳其周边近3公里范围内的雨水径流，使其周边区域的年径流总量控制率达80%以上。

附属设施建设则包括沿车陂涌、车陂涌湿地公园、奥体山体及湿地公园建设的亲水广场、休闲木栈道、登山步道与环山步行路径等设施；沿河涌山体建设逾12公里绿道；同时建设美术馆、电站、给水泵等，保障生产生活需求。

此外，片区内还将打造景观廊道，沿高快速路建设“望得见山，看得见水”的景观与视线通廊，保障城市景观的可见性。

宝宝发烧 + 口水多，或是手足口病

文 / 路得

早期症状易与上呼吸道感染混淆

手足口病是一种幼儿常见多发病，临床绝大部分患儿都是轻症，症状很快可以缓解痊愈，家长不必过度担心和恐慌。此外，因为幼儿园里幼儿一旦患病容易互相传染，所以孩子若患上手足口病最好在家里休息，等病好后再回幼儿园，以免互相传染。

如何判断孩子是否感染了手足口病？专家介绍，手足口病最初的症状很轻微，易与上呼吸道感染混淆。

5岁以内的孩子会出现皮疹、发烧、口水多、不想吃东西等症状，这时家长要警惕了，应当注意小孩身体变化，看是否在手心、脚心、口腔，甚至膝关节、肘关节、肩关节、小腿或大腿等部位出现皮疹异常。

3岁及以下孩子发生重症可能性大

手足口病潜伏期3-5天，病程5-7天后都能自愈。但感染了EV71的患儿中部分会出现重症，一般是在5岁之内，3岁及以下的孩子发生重症的可能性较大，死亡病例也集中在这个年龄段。所以家长不能掉以轻心。

如果孩子在这个年龄段，确诊了手足口病，出现了持续高烧不退

（38.5℃以上），频繁惊跳抖动甚至抽搐，半夜呕吐，精神萎靡或者烦躁等症状，都是在发出重症预警。要及时就医，由医生判断是否重症，及时处理。

口炎清 + 板蓝根有防治功效

从中医理论来看，肠道病毒EV71感染，根据其发热、口腔溃疡、手足疱疹等症状，可以按照温病来治疗，突出“清凉”二字，清热、滋阴为两大治法。

许多清热解毒的中药对预防手足口病也有一定的作用。比如说白云山板蓝根含有多种活性成分，具有多靶点，可以广谱抗病毒，同时还具有免疫调节作用，可改善和提高机体的免疫功能，对病毒的防治作用明显。结合儿童用药用量特性，白云山还推出儿童装板蓝根颗粒，更适合儿童使用。

白云山口炎清颗粒成分中的山银花为“清热之极品，疮疡之圣药”，玄参、麦冬、天冬等除了清热作用外，滋阴作用尤为显著。现代药理学研究也证实山银花、玄参、麦冬等对疱疹病毒、柯萨奇病毒等多种病毒有显著抑制作用，直接对症口腔疮疡，对溃疡的修复疗效更佳。

双重功效 对症手足口病更有效



品牌运营中心主任 / 责编 陈辉 / 美编 黄艳玲 / 校对 赵丹丹

广州市纪委通报五起违反中央八项规定精神的典型问题

公款购买24瓶茅台用于接待

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗纪宣报道：公款购买24瓶茅台用于公务接待、接受可能影响公正执行公务的宴请、违规接受礼金……五一

五起典型问题

1 违规用公款购买消费高档白酒

节假日将至，为进一步强化警示教育，广州市纪委日前将近期查处的五起违反中央八项规定精神的典型问题进行了通报。

2 接受可能影响公正执行公务的宴请

2017年1月至5月，番禺区党工委副书记兼纪工委书记江少辉和南站管委会办公室主任史飞等3人受到党内严重警告处分，石壁街党工委委员罗敏红受到党内警告处分；参与消费上述白酒的其他3名南站管委会、石壁街道办事处的领导干部受到诫勉处理，剩余白酒被收缴，违规消费的酒水菜肴等费用被追缴。

3 多人多次违规收受礼金

未经请示报告私自离开广州市区到惠州市龙门县永汉镇接受宴请，在某度假村泡温泉，并收受赖某赠送的自产高脚菜心，产生的费用6000元。2018年3月，余学芳、孙秋官受到党内严重警告处分，马刚、江亮基、王明敬、张甲忠受到党内警告处分，违纪款项被追缴。

4 违规占用企业车辆和公车私用

2011年至2015年期间，海珠区琶洲街人大工委专职副主任杨文雄多次收受琶洲城管执法队队长、街道办事处综治办副主任、城管科科长（社区服务中心实际负责人）庄海东和某清洁服务公司负责人所送礼金共计1.35万元，街道武装部原部长陈志洪多次收受庄海东所送礼金共计4000元，街道办事处副调研员吴舜华、陈永芳分别多次收受庄海东所送礼金5000元、3500元。2018年1月，杨文雄受到党内严重警告处分，陈志洪、吴舜华、陈永芳受到党内警告处分，庄海东还因涉嫌其他严重违纪问题受到开除党籍、开除公职处分，违纪款项被追缴。

5 接受管理服务对象安排的娱乐活动

2015年4月至2017年1月，蒋建军在担任南沙融资租赁产业发展专责工作组组长期间，以无工作用车不利于开展工作为由，违规长期借用南沙某公司一辆小轿车并配备一名专职司机，多次用于个人上下班。2018年1月，蒋建军受到党内严重警告处分，应由个人支付的汽车燃油费及路桥费共计6500元被追缴。

乐会所进行娱乐活动，在安排违

反拆除业务等问题上为钟某等人谋取不正当利益，且涉嫌受贿犯罪。2018年2月，陈影清被开除党籍并移送司法机关依法处理。



部分公交临时改线

羊城晚报讯 记者程行欢报道：记者从相关部门获悉，26日7时31分起，受科韵路南行黄浦大道立交路段发生地陷影响，广州BRT B7、B7快、B11、B25等线路采取绕行、短线区间等临时调度措施，以降低道路堵塞对线路营运的影响。BRT调度中心已通过站台LED显示屏发布相关信息提醒乘客，如有需要可咨询站台工作人员。

文图

羊城晚报记者
甘黄巍俊

羊城晚报记者
甘黄巍俊

科韵路发生6平方米地陷 导致多路段车辆行驶缓慢

初步勘查为地陷基坑旁边污水管破损；具体修复时间暂未获知

昨日，广州市天河区黄埔大道转科韵路（南行）匝道发生地陷，面积约6平方米，深度约3米。附近值班保安称，地陷发生在凌晨3时，一名货车司机路过发现后马上报警，幸好凌晨路上车辆不多，没导致车辆下陷等事故。

段、广州大道北行等。

塌陷地点距离地铁5号线科韵路

站比较近，但未对地铁运行造成影响。

经广州市集源水电公司工作人员检测，

塌陷让底下电缆受压，但没有损坏，供

电不受影响。广州市净水公司称，经现

场初步勘查，地陷基坑旁边污水管出

破洞。至于是塌陷导致管道破损，还是

污水管道爆裂导致塌陷，对方未予回

答。

据悉，目前塌方现场已围蔽，管道

权属单位市净水公司正组织力量对管

道进行检测，以查明原因，制定抢修方

案，同时配合交警做好现场交通疏导等

相关工作。请过往车辆遵照现场指引，

小心慢行，或尽量绕行其他路线。

截至记者发稿，工作人员仍在抢

修，至于具体修复时间，暂未获知。

科韵路多次发生塌陷

有附近街坊反映，该路段不止一次出现塌陷情况。现场有抢险工作人员称，最近一次出现在今年年初一。而在2015年1月和8月，也分别有过一次较大范围的塌陷。

2015年1月14日，科韵路北往南上琶洲大桥方向曾发生地陷，具体在天河区卫生局对开路段，距离本次塌陷地方不远。

当时，一辆灰褐色的小轿车右半车身悬空在塌陷上。路面塌方面积有近25平方米，深近10米。广州建设工程质量安全检测中心有限公司的工作人员当时说，路面下方的支撑泥土都已流失，可能是降雨和地下水等原因，造成土流失所致。

2015年8月28日，黄埔大道科韵路立交往天河方向下桥处，出现一个两平方米的陷坑。现场救援的广州市自来水公司工作人员称，自来水管因老化发生爆裂，导致水土流失发生塌陷。

羊城晚报记者 宋向阳、通讯员云宣、李晓姗、黄国明报道：测血压、建档，看着来自南方医院的医生护士为自己忙前忙后，不少大和镇居民大赞医院之专业。昨日，白云区与南方医科大学南方医院（以下简称南方医院）合作共建的南方医院太和分院正式揭牌，为太和近50万人提供优质医疗服务。

今年年初，白云区人民政府与南方医科大学南方医院签约共建医疗联盟，委托南方医院管理太和人民医院，新大楼将拔地而起为太和医院新增至440张床位。除了硬件以外，软件方面也将有极大提升，“1+1+X”模式便将南方医院与同和医院的软硬件均打通。

“三个一批”企业 金融大礼包来了

对接会在广州举行；信贷额度达两千亿

羊城晚报讯 记者马化展、通讯员穗工信报道：昨日，广州市工信委“三个一批”企业服务对接会在广州举行。对接会上，市工业和信息化委与邮政储蓄银行广州分行、民生证券签订了“三个一批”企业金融服务战略合作协议。加上其他几大银行，总共带来的信贷额度“大礼包”达两千亿元。

“三个一批”企业是指做大做强一批制造业骨干企业、提质增效一批“两高四新”企业、培育壮大一批“小升规”企业，而其中的“两高四新”是指高科技、高成长、新技术、新产业、新业态、新模式，“小升规”企业是指规模以下小型微型企业升级为规模以上企业。

根据协议，邮储银行广州市分为“三个一批”企业提供500亿元信贷支持额度，对其100%营销全覆盖服务，对企业需求创新金融产品，利用全市200多个网点开展政策宣传等。据悉，邮储银行、工商银行等7家银行，将为“三个一批”企业提供信贷支持额度2000亿，助推“三个一批”企业的快速发展。

民生证券股份有限公司则将从以下几个方面支持“三个一批”企业发展：利用现有的工业和信息化发展基金设立子基金，为企业提供上市融资等证券业务服务、围绕广州市的IAB、NEM等重点产业提供产业研究及相关咨询、每年为不少于80家中小企业提供诊断、对接重大项目落地广州、共同促进中小企业发展等。

市工业和信息化委通过与民生证券、邮政储蓄银行签订框架协议，将为相关企业提供全链条的金融服务。

太和医院变身南方医院太和分院

为50万人带来 三甲式医疗服务

羊城晚报记者 宋向阳、通讯员云宣、李晓姗、黄国明报道：测血压、建档，看着来自南方医院的医生护士为自己忙前忙后，不少大和镇居民大赞医院之专业。昨日，白云区与南方医科大学南方医院（以下简称南方医院）合作共建的南方医院太和分院正式揭牌，为太和近50万人提供优质医疗服务。